
Ejercicio 28 del manual “Algebra Lineal con métodos elementales” Merino y Santos 
(pp. 65-66). Sean las matrices 

𝐴 ൌ ൭
െ1 0 1
0 2 0
െ3 0 3

൱  y  𝐵 ൌ ൭
െ1 0 െ1
0 2 0
െ3 0 3

൱ 

1. Calcular la forma normal de Hermite por columnas de B. 
2. Encontrar una matriz regular Q verificando: 

𝑄𝐴 ൌ ൭
1 0 െ1
0 1 0
0 0 0

൱ 

3. ¿Son las matrices A y B equivalentes? Razonar la respuesta. 
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La forma normal de Hermite por columnas

de B es Ht = Id
.
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Él =L forma mortal de Hermite de A

Q :( ? % ! ) tq anti

3
.

- A
y
B son equivalentes sii tienen igual rayo .

rg (A)
= ni pivotes en 4=2 ×

rg (B)
= rg (

Bt ) = no_ pivotes de H =3

A- y
B no son equivalentes .


